

EL CORREO

AÑO I.

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en provincias, 5 pesetas el trimestre; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15. Número suelto: 5 céntimos. Precios de los anuncios: 25 céntimos la línea.

MADRID.

Domingo 18 de Julio de 1880.

PUNTOS DE SUSCRICION: En Madrid: en la administración de El Correo, Plaza del Rey, número 6, cuarto bajo, y en todas las librerías; en provincias en casa de nuestros corresponsales y en las librerías más importantes.

NUM. 136.

A LOS QUE VIAJAN

Napolitanas finísimas de chocolate, á 12, 16 y 24 rs. libra.

Caramelos de los Alpes, ó Satines, en botes de hoja de lata, á 16 rs. uno.

VENANCIO VAZQUEZ

CUATRO CALLES, ESQUINA A LA DEL PRÍNCIPE, 1.

EDICION DE LA TARDE.

High Life.

Gran movimiento se notaba ayer en la estación del Norte de las cuatro á las seis de la tarde.

El exprés de Francia, que sale á las cuatro y cuarenta y cinco, y el rápido, que sale á las cinco y media, eran trenes de amigos. Todos los pasajeros se conocían. Todos sabían quién era su vecino.

Y es que el *todo Madrid* de que tanto se habla en crónicas y revistas se va marchando por tandas de conocidos.

Ayer salieron la condesa de Valmaseda, la marquesa de Casa-Jimenez, los condes de Partida, la señora de Blasco, el general Jovellar, el Sr. Lopez Guisado, ¡qué sé yo! ya va constituyendo una verdadera tertulia en la estación todas las tardes, y si no hiciera tanto calor, tengo la seguridad de que más de cuatro aficionados al bello sexo bajarían diariamente á despedir á las amigas y pasar un rato de conversación en el andén.

El opulento banquero Sr. Bañer, que suele hacer sus excursiones á Madrid desde la Granja, volvió ayer tarde á aquel real sitio, en el cual, según todas las noticias, se pasa la jornada lo mejor que se puede. Con la llegada de la condesa de Campo-Alanje se ha animado la conversación, porque la condesa, como todo el mundo sabe, es ocurrentísima, y sus frases tienen la fortuna de hacerse famosas.

Para el día 21, santo de S. M. la reina, se preparaba una función extraordinaria en el teatro de San Ildefonso, con lectura de poesías á la régia beneficiada.

La temperatura sigue siendo excelente á la fecha de la última carta que hemos visto. Comenzaba á creerse segura la vuelta de la corte á Madrid á principios de Agosto, lo cual tiene pesarosos á muchos, porque realmente agosto es el verdadero mes para disfrutar de tan agradable residencia de verano.

Para cuando llegue el invierno, «los poderosos de la tierra», como llama cierto amigo mío á los ricos, preparan grandes sorpresas. Dicese que el palacio de los señores de Anglada en la Castellana, y el del marqués de Murga frente al Jardín del Buen Retiro, van estando ya en disposición de abrir pronto sus puertas. Parece que el interior de ambas casas será digno de la fortuna de los dueños, y que en especial el segundo, podrá deslumbrar á la corte con el lujo desplegado en sus salones.

Si han encargado muebles y objetos de arte á París, habrán hecho felices á muchos industriales de la vecina República. Una dama que acaba de llegar á París nos escribe que la política le absorbe todo, y que en vista del *caric* que las cosas van tomando, los anuales visitantes de la capital de la República se ponen de acuerdo para viajar por Alemania ó Suiza; aunque en honor de la verdad, por esta época siempre ha pasado lo mismo.

En cuanto á Biarritz tampoco está muy animado aun; verdad es que allí nunca hay gran concurrencia hasta Setiembre; pero otros años á esta fecha, ya los huéspedes del Gran Hotel y del de Inglaterra tenían su tertulia en el ancho parque del segundo; y en el actual todavía no se ve más que algunos conocidos desperdigados, como dice la carta en que se nos da cuenta de esto y de otras cosas.

Las personas que quieren hacer este año el viaje completo del Pirineo, hallarán más facilidades que nunca. Una empresa ha organizado estos deliciosos viajes de la manera más cómoda; el viajero puede detenerse en los puntos que quiera, y los billetes en primera clase para toda la expedición, no le cuestan más que setenta y cinco francos.

Para un soltero conocedor de la *high life* madrileña, es este un viaje delicioso. Puede visitar Pau, Lourdes, Arcachon, Bagnères de Bigorre, Bagnères de Luchon, Cauterets, Aguas-Buenas y otros diez ó doce encantadores sitios más, en los que irá encontrando amigos y amigas que agradecerán la visita.

Si el aficionado prefiere el viaje por España, vaya á Santa Agueda y á Betelú, que son ahora lo que pudiéramos llamar los baños de moda. Santa Agueda, sobre todo, es una sucursal de Madrid, donde se come como en ninguna parte y donde la animación y la alegría constituyen casi la mitad del secreto de muchas curaciones.

Los jesuitas lo han entendido mejor que todos los bañistas. Han comprado el monasterio de Oña, en la provincia de Burgos, que es un hermoso edificio histórico, donde hace siempre fresco en el verano y hay unas truchas famosas en la comarca.

Los trapenses están ya como el pez en el agua en Valverde, cuyo edificio les ha cedido graciosamente el marqués del Pico de Velasco.

El niño de un corredor de Bolsa, que va saliendo muy observador, decía el otro día des-

pues de haber oído á sus padres hablar con un fraile francés:

—Papá, ¿es verdad que los frailes tienen tanto dinero? Porque si es así, bien venidos sean... á nuestra casa.

RABAGAS.

Una nube en el horizonte.

Con motivo del reciente artículo de *La Mañana* y de otros indicios, escribe *La Epoca* anoche su editorial que parece, y lo es, una pintura descarnada de la situación que atraviesa el partido liberal dinástico; pero pintura ofrecida á la opinión para explicar por qué el partido mencionado no merece el poder, y por qué en él debe continuar el Sr. Cánovas del Castillo.

Como nos hemos propuesto desde el primer día de la publicación de *El Correo* tratar las cuestiones con la mayor sinceridad posible, y cada día es más firme este propósito en nuestro ánimo, nosotros hemos de reconocer con *La Epoca*, que la fusión dinástica-liberal, no solo por el artículo de *La Mañana*, sino por otras cosas de mayor importancia y significación todavía, no muestra aquella disciplina de partido ni aquella homogeneidad de ideas que en mayor grado favorecía la antigua agrupación constitucional.

Esto es exacto y alcanzará más relieve, á medida que avance el tiempo y se sientan los naturales e- tragos de una oposición demasiado larga; pero *la nube en el horizonte...* de la izquierda dinástica, debiera *La Epoca* verla principalmente en otros horizontes, porque el mal será gravísimo, ¿á qué negarlo? el día en que la derecha se llegara á quedar sola en el juego de las instituciones representativas.

Nuestro ilustrado colega lo prevé también, cuando en el artículo de que nos ocupamos ha deslizado este párrafo:

«Ese día, no lejano tal vez, los antiguos constitucionales se habrán convertido en radicales y demócratas, y se disolverá el partido liberal-dinástico, porque los que tienen en él origen conservador no seguirán, ciertamente, á los antiguos constitucionales en tan peligrosa evolución. Quizá haya algunos entre nuestros amigos políticos que consideren como fausto este suceso, congratulándose de antemano con la posibilidad de que los conservadores vuelvan á su antiguo campo y los constitucionales rasguen el velo que oculta sus opiniones: nuestro punto de vista no es esto, sin embargo; porque nosotros no queremos que el régimen constitucional funcione en nuestro país reducido á un solo partido, á una sola solución y á un horizonte estrecho y limitado, con tal y tan lamentable empobrecimiento de recursos, que los primeros sean los últimos y los últimos los primeros.»

En la expresión de los anteriores conceptos, *La Epoca* no solo procede con prevision, sino con patriotismo. Solo los espíritus frívolos pueden mirar con indiferencia lo que está pasando, que, en nuestro concepto, comienza á ser grave. O mucho nos equivocamos nosotros, ó la campaña política y parlamentaria del próximo otoño no se parecerá en nada á las anteriores.

Es verdad que nada hay en el momento que justifique un cambio de gobierno. Es verdad que por la situación de las oposiciones y por la confianza que al Sr. Cánovas dispensa la Corona, jamás, jamás, en los seis años que lleva de existencia la situación política que aquel acaudilla, ha estado más entera y vigorosa; pero aquí precisamente comienza el peligro.

Todo lo quieren atribuir los ministeriales al talento del Sr. Cánovas y al favor de que gozan en la opinión, y en esto no son justos. Lo que pasa, se explica en parte por el talento y por la habilidad del Sr. Cánovas; pero las circunstancias en que recibió el poder y el marasmo del país, tienen también su valor, y bien grande. Cualquiera que todavía se apoderara del gobierno, contaría hoy con el país como está, con la opinión, á menos de incurrir en sistemáticas locuras, y tendría mayoría en las Cortes; y si habían de derribarlo sus adversarios por trabajos electorales, tranquilo podía sentirse en su ventura.

La situación es más fuerte que nunca, hemos de repetir. Es posible que todavía lo sea más, y aquí está la nube en los horizontes, de que habla *La Epoca*. Creer que la oposición, en condiciones de ser gobierno, va á esperar indefinidamente, y sobre todo á convencerse con el argumento parlamentario que se está esgrimiendo contra ella, es una ilusión harto temeraria.

Aquí hay un riesgo, y es el de que el señor Cánovas sea más fuerte todavía. Aquí hay un mal, y es que la izquierda se disuelva por el cansancio y por la desesperación. Aquí hay un peligro, y es que el gobierno se quede solo; y esto no puede ser, porque todo organismo necesita renovación; y el Sr. Cánovas sabe perfectamente que con una sola ala no se vuela bien, ni mucho tiempo por las esferas propias y naturales del gobierno representativo.

Rectificaciones.

Nuestro colega *La Iberia* persevera en su actitud, y la hace de nuevo manifiesta en vista del artículo que los periódicos ministeriales sacan del artículo de *La Mañana*.

Es bastante expresivo lo que dice *La Iberia*, teniendo en cuenta sobre todo lo que *La Mañana* ha escrito.

«En las últimas sesiones—exclama—expuso el Sr. Sagasta, con el aplauso unánime de las minorías, de los ex-diputados y ex-senadores del partido, de los comités en masa de todos los pueblos, de la prensa entera que con nosotros comparte la defensa de las ideas que profesamos, las que el liberal-constitucional mantiene y sustenta. Desde entonces nada se ha quitado ni se ha añadido á aquel brillan-

tísimo programa; todo él se conserva íntegro, y es más, si fuera posible, que no lo es, el tiempo transcurrido; si alguna influencia hubiera ejercido sobre ese programa, no hubiera sido otra que el de afirmarlo y ratificarlo más y más.»

Sabemos de sobra que las actitudes de los partidos pueden variar sin menoscabo de su consecuencia cuando las circunstancias del país y la política varían también; pero al lado de esto tenemos una perfecta idea de la nobleza de esos mismos partidos, de la lealtad con que deben proceder en tales casos, solemnes para ellos, declarando con idéntica solemnidad cuáles son los motivos y las causas que les obligan á tomar esas determinaciones, proclamándolas muy altas, como quien obra impulsado por los deberes de su conciencia.»

No será lo dicho una advertencia á las insinuaciones de *La Mañana*, pero los caballos así lo verán, deletreando frases y conceptos que seguramente no se han puesto á humo de pajas.

Noticias de la Granja.

El 16 de este mes fué la corte de caza al bosque de Riofrio. Acompañaban al rey, M. Anspach, conde de Solm, conde de Morphi, marqués de los Ulagares, vizconde de la Torre de Luzon, marqués de Anmada, duque de Sexto, marqués de Santa Cruz y el Sr. Chaves.

A las ocho de la mañana partió la expedición en un break. La cacería fué accidentada, sin que faltara un deplorable incidente: un ojeador que rendido de fatiga, se acostó entre unas matas, tuvo la desgracia de que una bala le rozara una pierna.

El número de piezas muertas es el de 28. Los cazadores estaban de vuelta á las nueve de la noche.

La princesa de Asturias, acompañada de las marquesas de Vendaña, Ulagares, Nájera y otras damas, ha hecho una excursión á Siete-Picos.

Cartas posteriores, que recibimos de nuestros corresponsales, nos aseguran que la corte abandonará el real sitio á fines de mes.

El día 21 habrá recepción, correrán las fuentes y se dará una función especial en el teatro.

Ayer firmó S. M. el decreto admitiendo la renuncia del Sr. Calderon Collantes del cargo de consejero del Monte de Piedad, y nombrando consejeros á los Sres. Muchada y Suarez Garcia.

Así mismo firmó el rey un decreto trasladando 28.139 pesetas del cap. 12, art. 3.º del presupuesto de Gobernación «personal de Sanidad» al cap. 18 «personal de Correos», y nombrando jefe de administración de cuarta clase de la dirección de Contribuciones, plaza creada en los nuevos presupuestos, á D. Rafael Echevarria, oficial tercero de Ultramar.

Ayer pasó en coche la reina, acompañada de la infanta doña Paz. El rey, la princesa y la infanta doña Eulalia fueron á caballo, acompañados de un ayudante del rey y otras personas.

Los enrlistas y la política conservadora.

Nuestro estimado colega *El Imparcial* publica hoy sobre este tema un artículo bastante intencionado, del cual debemos recoger los párrafos que nos parecen más expresivos.

«El partido carlista—dice—inspira hoy la curiosidad de todos. Una trascendental modificación tiene que operarse en breve dentro de su seno. Después del proceso del Toison, la pregunta general es esta: ¿qué se va á hacer de D. Carlos? La tenacidad de un partido, por grande que sea, no llega jamás á seguir estandartes donde, en vez de las insignias consagradas, penden no más girones manchados. Los carlistas de buena fé no continuarán detrás de este estandarte, aun suponiendo que haya alguien tan audaz que sea osado á tremolarlo.»

Y luego añade:

«¿Qué van á hacer esas masas numerosas? El señor Cánovas quiere realizar con ellas el último y más sorprendente milagro de su política. No hay que ser lírico ni zahori para conocerlo.»

El Sr. Cánovas tiene una monomanía que le preocupa de continuo: la de buscar herederos. Primero fijó sus ojos de testador en los constitucionales. Luego miró amorosamente á los moderados. ¿Qué irá á buscar un tercer heredero en las honradas masas carlistas, en esas gentes que según uno de los órganos de la política dominante «más entraron en el campo absolutista por odio á la república que por amor á D. Carlos?»

Si el Sr. Cánovas sueña en estas noches de estío con organizar una nueva hueste política donde entren esos elementos negros que tienen la propiedad del ácido carbónico, invasores como él y como él mortíferos, extrañas y no previstas complicaciones surgirán de esta serie de sucesos á que empezamos á asistir, y la situación verá borradas de su horizonte las más lejanas auroras de libertad.»

No creemos, juzgando por los hechos hasta ahora manifestados, que el Sr. Cánovas se haga la ilusión de que pueda vigorizar la monarquía constitucional con los desprendimientos carlistas. Eso se acometió por el Sr. Gonzalez Brabo; eso se acometió en épocas diferentes del reinado de doña Isabel II, y el ensayo no pudo ser más funesto; pero es indudable, como si presidiera á nuestros destinos una dinámica fatal, que se va sintiendo un movimiento, que no debe pasar inadvertido para los que con reflexión quieren estudiar el desenvolvimiento de la política.

Boletín sanitario.

Los estados congestivos y las hiperemias activas han sido frecuentes en la semana que acaba de terminar, localizándose principalmente en los centros nerviosos y en las mucosas de la primera porción del aparato respiratorio y la última del digestivo,

llegando con frecuencia al grado de hemorragias que se han presentado revistiendo las formas de epistaxis, proctorrágias y metrorrágias. Los estados catarrales de las vías digestivas, las flogosis superficiales de la mucosa gástrica, de la faringe y las tonsilas han disminuido en intensidad y frecuencia. Las fiebres eruptivas en los niños y la coqueluche también siguen decreciendo, y las formas palúdicas, benignas y larvadas, continúan presentándose en la proporción propia de la estación actual. Los casos de tífus y fiebre tifoidea van siendo menos numerosos.—(*El Siglo Médico*).

EXTRANJERO.

Las Cámaras francesas.

El jueves se leyó en las dos Cámaras francesas el decreto declarando terminada la legislación ordinaria. La que han de celebrar en el otoño empezará probablemente á fines de Octubre ó principios de Noviembre, y no son pocos ni carecen de importancia los asuntos que para ella han quedado pendientes.

Al Senado, le quedan por aprobar los presupuestos, los aranceles de Aduanas y varias leyes políticas. Dada la lentitud con que procede la comisión de los aranceles, no es seguro que estos se voten este año, tanto más, cuanto que el Senado tendrá más prisa por discutir la proposición de ley de M. Dufaure sobre el derecho de asociación, que los aranceles.

La comisión nombrada para dar dictámen sobre dicha proposición de ley, se compone de seis republicanos y tres de las derechas, pero entre los primeros figuran MM. Dufaure y Julio Simon, partidarios de la proposición, y que formarán mayoría con los tres últimos en favor de la libertad de asociación.

La proposición de ley de M. Dufaure da iguales derechos á todas las asociaciones. La mayoría de las izquierdas quiere establecer una excepción contra las congregaciones religiosas, alegando que estas tienen un carácter esencialmente internacional. El pretexto, como salta á la vista, no puede ser más fútil, pues hay otras asociaciones con el mismo carácter, y sin embargo, no se las ponen trabas. Lo que hay es que para los republicanos franceses á la moderna, es ya un dogma, por lo visto, el no reconocer los derechos de ciudadanos á los individuos de las congregaciones religiosas. Queda también por discutir en el Senado la ley sobre el derecho de reunión, ya votada por la Cámara de los diputados. Esta deja pendiente la proposición de ley de monsieur Bardoux restableciendo el escrutinio de lista en vez de los distritos uninpersonales; los proyectos de ley sobre instrucción pública, sobre la magistratura, sobre la administración del ejército, y otros varios.

Cuestión de Oriente.

La situación en la península de los Balcanes, sigue siendo muy crítica.

La nota colectiva de las potencias manifestando los acuerdos tomados en la Conferencia de Berlín, ha sido entregada el día 15 al gobierno turco; pero como ya hemos hecho notar varias veces, el nudo de la dificultad está en la manera de obligar á Turquía á cumplir lo que en aquellos acuerdos se dispone. Las potencias han estado unánimes en conceder á Grecia una parte del territorio turco; pero se decidirán á imponer á Turquía de grado ó por fuerza su voluntad? Si se deciden, ¿podrán ponerse de acuerdo acerca de los medios de conseguir este resultado?

Mientras tanto, por el lado de Montenegro acaba de ocurrir un grave incidente. Los albaneses atacaron hace tres días á un destacamento montenegrino, causándole algunas pérdidas, y desde esa fecha parece que menudean los encuentros por aquella parte, pues el telégrafo ha anunciado ya tres ó cuatro escaramuzas, que, si bien no han tenido importancia material, pueden ser preludio de sucesos más graves, si no se remedia pronto aquel estado de cosas. Lo mismo que con respecto á Grecia, las potencias tienen que decidirse á obligar á Turquía á que entregue á Montenegro la porción de territorio que le fué adjudicada por el Congreso de Berlín.

Como si no fueran bastantes estas complicaciones, parece están agitados los ánimos en el principado de Bulgaria y en la provincia turca de la Rumelia Oriental, y no sería extraño que, si la intranquilidad en las demás regiones de la península de los Balcanes no desaparece, aquella agitación tomase un carácter más pronunciado contra Turquía.

Elecciones en Holanda.

Acaban de verificarse en Holanda elecciones legislativas para la renovación parcial de la primera Cámara de los Estados-Generales. Su resultado ha sido que el partido liberal, cuya mayoría era ya considerable en la alta Cámara, cuenta en ella con un voto más, habiendo sido reelegidos todos los senadores liberales salientes, más uno que ha derrotado á su contrincante conservador.

El nuevo senador liberal es el Sr. Franssen Van de Putte, jefe del partido y diputado que era, cuyo pase á la alta Cámara ha llamado mucho la atención.

OFICIAL.

PRESIDENCIA.—Real orden resolviendo los casos en que los acuerdos de los ayuntamientos son reclamables ante el gobernador de la provincia y aquellos en que procede contra las resoluciones que el gobernador dicta la demanda contencioso-administrativa.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos jubilando á

D. Alfonso Sains, magistrado de la audiencia de Granada, y á D. Salvador Ródenas de la de Cáceres.

—Otros nombrando para las citadas audiencias respectivamente, á D. Juan Aragonés y D. Matías Rico.

ULTRAMAR.—Real decreto fijando el número de corredores de comercio que de existir en las provincias de Cuba y Puerto-Rico.

Real orden dejando sin efecto el nombramiento de registrador de la propiedad de Manzanillo (Isla de Cuba) hecho á favor de D. Gerardo Alvarez.

HACIENDA.—Reales órdenes aumentando el cupo que por encauzamiento de consumos satisfacen los pueblos de Puertollano, Maria, Abia, Sierra de las Yeguas, Pelares y Bentarique.

GOBERNACION.—Real orden desestimando la demanda presentada en nombre de la razon social Emilio Erlanger y compañía, contra la real orden de 6 de Junio de 1870, relativa á ciertos acuerdos del ayuntamiento y junta municipal de Madrid.

Otra dejando sin efecto la providencia del gobernador de Badajoz, que revocó un acuerdo del ayuntamiento de Villanueva de la Serena, relativo á la rescision de un contrato.

Circular á los gobernadores de las provincias resolviendo que los farmacéuticos de los establecimientos oficiales que no tengan despacho para el publico, no están comprendidos en el art. 13 de las Ordenanzas de farmacia de 15 de Abril de 1860.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Caja de Ultramar.—Pago de los alcances de los individuos muertos en el ejército de Ultramar, cuyo llamamiento llega hasta el número 1.600 de turno.

Caja de Depósitos.—Entregará el día 19 del corriente los cupones en rama del primer semestre del año actual, así de los depósitos necesarios como voluntarios.

Pagará así mismo el día 20 del presente mes.—Primer semestre de 1880.—Resguardos al portador depositados, carpetas números 264 á 307 de señalamiento. Amortizable al 2 por 100 interior, carpetas números 227 á 238 de id. Idem id. exterior, carpetas números 5 y 6 de id. Obras públicas, carpetas números 61 á 68 de id. Carreteras de Julio, carpetas números 18 y 19 de id. Inscripciones al 3 por 100, carpetas números 12 á 14 de id.

Segundo trimestre de 1880.—Bonos del Tesoro, carpetas números 182 á 225 de señalamiento.

Banco y Tesoro interior, carpetas números 67 á 86 de id.

Idem id. exterior, carpetas números 13 y 14 de id.

Obligaciones sobre producto de aduanas, carpetas números 33 á 40 de id., que son todas las presentadas á señalamiento hasta la fecha.

Depósitos necesarios en metálico de particulares.—Primer semestre de 1875 y anteriores, carpetas números 633 á 666 de señalamiento.—Segundo semestre de 1875, carpeta núm. 80 de id.—Primer semestre de 1876, carpetas números 130 y 131 de id.—Segundo semestre de 1876, carpetas números 123 á 126 de id.—Primer semestre de 1877, carpetas números 139 á 142 de id.—Segundo semestre de 1877, carpetas números 146 á 149 de id.—Primer semestre de 1878, carpetas números 161 á 164 de id.—Segundo semestre de 1878, carpetas números 182 á 185 de id.—Primer semestre de 1879, carpetas números 168 á 174 de id.—Segundo semestre de 1879, carpetas números 153 á 160 de id.

Tercera parte del 80 por 100 de propios.—Libramientos expedidos y no aplicados para operaciones con el Tesoro.—Ayuntamientos de Muriel y su agregado Sacedoncillo, y Atanzon, provincia de Guadalajara.

Ayuntamiento de Torrecilla de Alcañiz, provincia de Teruel.

Ayuntamiento de Carla, provincia de Segovia.

Ayuntamiento de Azara, provincia de Huesca.

Ayuntamiento de Villamoriel, provincia de Palencia.

Dirección de la Deuda.—Satisfará los días 19, 20, 21, 22 y 24 del actual, el importe de las facturas siguientes:

Vencimiento de 30 de Junio de 1880.—Dia 19.—Inscripciones nominativas. Bolas núm. 52 al 102.

Dia 20.—Renta perpetua interior, facturas números 1.745 al 2.050.

Dia 21.—Obligaciones por ferro carriles, facturas núms. 2025 al 2.400.

Dia 22.—Deuda amortizable al 2 por 100 interior, facturas núms. 1.995 al 2.450.

Dia 24.—Atrasos de 1.º de Julio de 1874 y anteriores, facturas núms. 2196 2440 2430 2433 2497 2499 2500 2502 2503 2508 2514 2519 2520 2524 2529 2531 2539 2543 2549 2550 2555 2556 2557 2563 2568 2570 2574 2579 2584 2596 2602 2607 2610 2611 2617 2623 2622 2626 2630 2631 2638 2640 al 2652 2654 2656 2657 2660 2661 2665 2666 2667 2670 al 2633 2686 al 2692 2694 2695 2696 y 2699.

Departamento de liquidacion.—Relacion de los créditos caducados en sesion de 2 de Marzo del corriente año.

Idem de los caducados en sesion de 27 de Enero último.

Departamento de emision.—Relacion de 181 láminas de deuda corriente al 5 por 100, negociables y no negociables, y á cuya cancelacion va á procederse.

Intervencion general del Estado.—Carpeta de las relaciones de ingresos realizados por las dos terceras partes del 80 por 100 de Propios, á favor de las corporaciones de Guadalajara, Palencia y Soria.

El robo del Tolson.

AUDIENCIA DEL 14 DE JULIO.

(Por la mañana.)

El presidente lee la ordenanza en la que la sala rechaza la demanda de la defensa, referente á la exclusion de la parte civil y á no ser oido el testigo Ponce de Leon.

Ronqueti se reserva el pedir contra esta orden.

Se llama á los representantes de la parte civil, que no comparecen.

El fiscal decide hacer unas preguntas al testigo Erclavide; se pide se lea alguna parte de lo expuesto por el testigo Aléx y se reserva la presencia del testigo de Veye, del hotel Pe-rigneux.

Léense algunos telegramas y despues se llama al testigo el conde de Rorgade, edad veintinueve años, domiciliado en París, el cual presta juramento.

Testigo: Partí de Milán el 27 de Setiembre de 1878, acompañando al duque de Madrid á París; despues marché á Londres, en donde permanecí seis dias. Volví á París el 25 de Octubre, recibiendo una carta del Sr. Esparza y dentro otra del Sr. Retamero. Quedó altamente admirado al leerla; Retamero le decia haber recibido una carta de él con fecha de Milán y posterior á mi partida de aquella ciudad. Telegrafió protestando contra cualquiera idea de haber escrito. Pero me maravilla más cuando más tarde recibí carta de Tours como expedida de él á Retamero, y decia que habia abusado de su nombre para engañar á algun testigo; al momento marchó para Milán para desempeñar esta trama con el procurador del rey, el cual le mandó al instructor de la causa.

Presidente: Le hace enseñar la carta, que reconoce.

Testigo: Cuenta cómo tuvo sospechas de que el autor de aquella carta fuese Boet.

La carta contenia noticia sobre lo del Tolson; quien la escribió estaba muy enterado; queria comprometer á Retamero tomando su nombre. Tenia sospecha de ser el acusado el que efectuó el robo.

Es llamado Retamero á responder al contenido de alguna carta.

Léese la pieza 1.014 y 1.017. La primera tiene una carta de Boet al marqués de D'Aléx, fecha 1.º Octubre 72, en la que dice mal de don Carlos: «Delator de su partido, que habla mal del partido carlista.»

Boet llama indecoroso al partido carlista, insultando á Retamero.

El fiscal interroga á Boet hácia qué época tuvo noticia de la carta de Retamero, en que tan mal hablaba de D. Carlos. El interpelado contesta que á fines de Agosto, y que declarará más cuando comparezca un testigo.

Se lee otra carta de Boet á Aléx, referente al hecho de no concurrir D. Carlos á la audiencia.

El testigo declara terminantemente que no ocupó puesto alguno cerca de D. Carlos.

Ronchetti: Pretende saber la parte que el testigo ha tenido en este proceso.

Testigo: Ninguna, sino la de traducir una carta de Boet á Retamero.

El abogado Campi pregunta al testigo si representó alguna vez á D. Carlos en Milán. El testigo contesta negativamente, y dice que el documento referente á Boet era una orden de los tribunales militares de España expulsándole del ejército.

Se lee una declaracion pericial que confirma que la carta dirigida al conde Bourgarde es de letra de Boet.

Es introducido el testigo Ponce de Leon, español, vecino de París. En resumen, su deposicion se refiere á cierto préstamo que hizo á la mujer del acusado.

(Por la tarde.)

Se lee una carta de Boet al duque de Madrid en que le suplica guarde silencio sobre el asunto que se debate.

Bourgarde pone en manos del tribunal el documento á que ha hecho referencia en su deposicion, espulsando á Boet del ejército. Este documento no se leyó.

El fiscal pide al tribunal que se telegrafie al gobierno español sobre el documento de que se ha hecho mérito.

Se llama al testigo Fornenti de cincuenta y seis años, natural de Milán.

Testigo: Recibí una comunicacion del señor Boet, en que me decia las palabras que habia oido á la baronesa Samogy y me suplicaba que hiciera algunas pesquisas en averiguacion de la verdad.

Para confrontacion se lee la comunicacion del director del hotel de la Villa.

Se leen varias deposiciones de Coetlegon, Raganieux y Goppil para esclarecimiento de algunos puntos oscuros en las últimas declaraciones verbales.

En la de Rieder aparece que á tiempo de cometerse el hurto D. Carlos tenia depositados en casa Rotschild 10.121 francos y 54 céntimos.

En la de Kirt, representante de aquella corte en Viena, se dice que tenia tomados don Carlos más de 14 000 francos. En la Hesberle (procurador de D. Carlos), aparece que éste tenia en casa 48.221 francos el dia 31 de Diciembre de 1878. Finalmente, en la de Kieff se dice que en la misma época se mandaron á París, casa Rostchild, 14.000 florines para don Carlos.

La marquesa Ponce de Leon declara haber recibido una carta de Boet en la que le rogaba prestara á su mujer 3.000 francos, que le devolveria cuando recibiera dinero que estaba esperando de América, á cuya peticion contestó negativamente.

La duquesa de Madrid afirma en su declaracion que el Tolson valia 35.000 florines; que Boet era hombre de mala conducta y lleno de deudas.

Estas dos últimas declaraciones proceden de exhortos que se leyeron.

La señora Paula Samogy (sin profesion conocida) afirma que viajó por el Norte de Italia, pero nunca acompañada de D. Carlos.

Supo el robo del Tolson por un criado de la fonda en que se alojaba. Entonces vió á don Carlos y fué la única vez que le habló para preguntarle sobre el robo. Declara no conocer á Boet, pero sí que se decia que él era autor del hurto.

Se levanta la audiencia.

MADRID AL DIA.

Se conoce que el director y propietario de La Política ha llegado ya á Biarritz, cuando este periódico publica anoche una carta, de la cual tomamos este párrafo:

«Por aquí se cuenta que para Octubre ó Noviembre habrá modificación ministerial, dejando el ministerio de la Guerra el marqués de Fuente-Fiel, y entrando el general Moriones, designándose al Sr. Romero Robledo para la presidencia del Congreso, yendo al ministerio de la Gobernacion el Sr. Silveira (D. Francisco), y entrando de nuevo como consejero de S. M. el señor conde de Toreno.»

¿Qué combinacion se hará para que esto último suceda? No se dice, ni yo creo que á nadie haya dicho el Sr. Cánovas del Castillo lo que piensa sobre el particular.»

Ninguna de las anteriores noticias tiene novedad. Ya han salido á luz antes de ahora; pero como las lanza un periódico ministerial, ganan cierto interés, esplicando su reproduccion. Dudamos mucho, sin embargo, caso de que la combinacion se intente, que el general Moriones entre en el ministerio de la Guerra.

Mientras otros periódicos niegan que el general Martinez Campos, ausente el Sr. Sagasta, quede encargado de resolver las cuestiones del momento, que afectan al partido liberal dinástico, El Imparcial insiste en decir que se han hecho indicaciones á los periódicos constitucionales para que consulten al general Martinez Campos cualquier duda

que se les ofrezca durante la ausencia del señor Sagasta.

El estado del espada Frascuelo se ha agravado de dos dias á esta parte á consecuencia de una gran inflamacion en el brazo herido. Ayer hubo necesidad de sajar la herida, y á las altas horas de la noche se encontraba peor.

El vapor-correo Ciudad Condal, que salió de Cádiz el 30 de Junio, ha llegado sin novedad á Puerto-Rico y continúa su viaje á la Habana.

En la planta baja de la casa número 32 de la calle de la Moreria, se ha descubierto una fábrica de moneda falsa con todos los útiles necesarios para el desarrollo de tan criminal industria.

Sólo una mujer enferma, que ha sido puesta á disposicion del juzgado, habitaba en la casa; pero han sido presos, además, otros tres individuos que, desde Cartagena, se dirigieron á Murcia con objeto de poner en circulacion el producto de su industria, cosa que, por desgracia, consiguieron, créese que en gran cantidad.

Ayer tarde se reunió la comision de Hacienda bajo la presidencia del señor marqués de Torneros, con objeto de tratar del pago del segundo plazo de los mercados, habiéndose acordado admitir proposiciones de sociedades de crédito ó capitalistas, para un empréstito de 13 millones de reales, sirviendo de garantia para esta operacion los mercados de las plazas de la Cebada y los Mestenses, y los terrenos que el municipio posee en las inmediaciones del Hipódromo.

También se trató del empréstito de 1868, asunto acerca del cual la comision propondrá el miércoles á la municipalidad se convoque á los tenedores por medio de los periódicos oficiales y extranjeros, para que presenten sus valores los que estén conformes con el convenio, y previo el reconocimiento de los títulos, canjear éstos por otros nuevos y abrir despues el pago de los cupones vencidos.

S. M. la reina se propone visitar durante el noveno mes de su embarazo, nueve iglesias, en las cuales implorará á la divina Providencia para que le conceda un parto feliz.

A la apertura del curso de la Escuela de Agricultura, asistirá S. M. el rey.

El señor marqués de Torneros ha pasado comunicacion al concejal Sr. Cervera, para que remita á la corporacion el expediente de la Necrópolis, con objeto de que la comision correspondiente trate de este asunto el próximo jueves y emita dictamen.

Más de sesenta millones de reales de beneficio ha sacado la Hacienda de las loterías durante el año económico de 1879-80.

No sabemos que en el Consejo de ayer se hubiera de nuevo tratado de la cuestion de pasaportes. El Liberal dice que sí, acordándose que se restablezca la antigua cédula de vecindad, la que consignaba las señas individuales del portador, para todo el que quiera trasladarse á territorio francés, y conservando la cédula personal como único documento de seguridad, para viajar por otro país extranjero.

Sin duda con alguna intencion, El Fénix, periódico tradicionalista, dice que al esperarlo vástago real se le llamará Carlos y no Felipe. Añade, que si esto es así, el objeto de la eleccion obedece á fines puramente históricos. Seria lo mejor, en efecto.

De La Integridad:

«No es cierto que el gobierno esté concediendo nuevas autorizaciones para establecimientos de jesuitas en nuestras provincias limítrofes á Francia. El único que allí existe es la casa de misiones jesuitas para Ultramar, compuesta de espafioles, y que ya existia hace mucho tiempo, habiéndose trasladado á Bayona únicamente durante la guerra civil.»

Dice La Correspondencia que en el Consejo de ayer, dió cuenta el Sr. Euduyen de noticias del extranjero, y en esto debe haber una equivocacion; pues el ministro de Estado se encuentra en Santa Agueda.

El Siglo Futuro declara que su único director y propietario es D. Ramon Nocedal.

Dice El Liberal, que habiéndose pedido á D. Carlos por varios de sus parciales que quitara la jefatura del partido al Sr. D. Cándido Nocedal, D. Carlos ha ratificado á éste sus poderes. El mismo periódico indica que el diputado baron de Sangarren es quien ha traído esta ratificacion, con más una copia de la solicitud y firmas enviadas á D. Carlos con el intento referido.

Ha llegado á los baños viejos de Fitero, el general Maldonado.

Actualmente se hallan cerradas en España por falta de recursos, 1.543 escuelas.

Por el ministerio de Fomento se han dado las órdenes para hacer los estudios de un tranvía que, partiendo de la Moncloa, enlace con el barrio de Pozas. El Estado se encargará de pagar las obras, pues la mencionada vía se hará para poner en comunicacion fácil la Escuela de Agricultura con Madrid.

El director de Establecimientos penales ha mandado que los presidarios que están construyendo la nueva cárcel modelo dejen libre el camino donde han de hacerse los estudios.

Segun una disposicion del ministro de la Guerra, los alumnos de las academias militares que durante la repeticion de un curso piden su separacion sin causa justificada, y solo con objeto de evitar la expulsion si pierden el segundo curso, no alcanzarán sus deseos sino con la condicion de que, en ningun tiempo, podrán ser admitidos de nuevo en la academia.

Se hallan vacantes en la fábrica de Orbaiteta dos plazas de maestro de taller dotadas con 1.200 pesetas cada una, y que serán provistas entre los que acrediten su aptitud legal y la soliciten ante la direccion general de Artillería.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Concediendo retiro provisional para esta corte al auditor de guerra de distrito D. fafael Alvarez Maldonado.

—Concediendo la cruz de San Hermenegildo al comandante D. José Villamide; á los capitanes D. Bernabé Flores, D. Tomás Ruiz y D. Juan Morales y al teniente D. Domingo Carnero.

Se han concedido aguas del canal de Isabel II para la fabricacion de ladrillo, á don Juan Pró y Cubellis.

Anoche se cometió un robo de alguna consideracion en el piso tercero de la casa número 9 de la calle de Orellana, en ocasion de hallarse ausentes sus dueños.

Los ladrones no han sido encontrados.

Anoche falleció repentinamente en la Glorieta de Quevedo una anciana que pasaba por aquel punto.

Del estado de recaudacion de las aduanas de Puerto Rico en el mes de Mayo último, que publica la Gaceta de hoy, aparece una baja de 31.875.744 pesos en comparacion con igual mes del año anterior.

En breve se pondrá á la venta una interesante obra que lleva por título El Colegio de Bolonia, la cual contendrá entre otras cosas la historia de la antigua fundacion española en Italia; escrita por nuestro compañero en la prensa D. Hermenegildo Giner de los Rios, en colaboracion con D. Pedro Borrajo y Herrera, ex-colegiales ambos de la expresada institucion.

La obra formará un grueso volumen en cuarto mayor de más de 400 páginas, con grabados.

TELEGRAMAS.

AGENCIA FABEA.

PARIS 17.—El Consejo de la prefectura del Sena ha anulado la eleccion del conuero Trinquet, elegido concejal de Paris antes de la votacion de la ley de amnistia.

VIENA 17.—Segun noticias de la frontera de Rusia, anteaer ocurrió un serio conflicto entre un grupo de cosacos y un destacamento de gendarmos austriacos.

Los primeros penetraron en territorio austriaco con objeto de coger algunos prisioneros que habian conseguido evadirse refugiándose en Austria.

Los gendarmes intimaron á los cosacos á retroceder, pero habiéndose éstos negado á ello, fueron rechazados á viva fuerza.

Median esplicaciones entre el gobierno de Viena y el de San Petersburgo.

RAGUSA 17.—Hoy han ocurrido nuevos encuentros entre albaneses y montenegrinos, resultando varios heridos de ambas partes.

Tanto los primeros como los segundos están construyendo nuevas defensas.

Las autoridades turcas pretenden que han hecho gestiones para conseguir que los albaneses depusiesen las armas; pero noticias de origen montenegrino aseguran que la Puerta alienta y favorece la insurreccion.

EL CAIRO 17.—El khedive ha firmado una ley reorganizando el ejército egipcio, fijando en cinco años el tiempo del servicio militar.

ROMA 17.—El presidente del Consejo de ministros, contestando á una pregunta en la Cámara de diputados, ha confirmado que anteaer fué entregada la nota colectiva de las potencias sobre los acuerdos de la Conferencia de Berlin.

«La inteligencia entre las potencias—ha añadido—es completa. La unanimidad de pareceres de éstas en la cuestion de Oriente es la mejor garantia de paz.»

Hablando luego de la Conferencia de Madrid, ha dicho que Italia ha permanecido en ellas fiel á sus principios, y que en breve se repartirán á la Cámara todos los documentos relativos á la indicada Conferencia.

MARSELLA 17.—Las noticias de los principales mercados agrícolas son satisfactorias.

El último telegrama de Levanta señala el paso por los Dardanelos de 27 embarcaciones con cargamento de trigo.

De los 27 vienen 15 destinados á este puerto, y los restantes á diferentes del Mediterráneo.

Actualmente se encuentran en la mar haciendo rumbo para la Gran Bretaña 319 embarcaciones con cargamento de trigos, conduciendo un total de cerea de cinco millones de hectólitros.

PARIS 17.—En la Bolsa se ha cotizado: El 3 por 100 francés, á 85.50; el 5 por 100 id., á 119.95; el 3 por 100 español exterior, á 19.14; el interior, á 00; amortizable exterior, á 40.14; el interior, á 00; obligaciones de Cuba, á 447.50; consolidados ingleses, á 98.12.

Ultima hora: El exterior español, á 19.14; el interior id., á 18.14; amortizable exterior, á 40.716; el interior, á 00; obligaciones de Cuba, á 447.50.

Estado del tiempo.

Servicio particular de El Correo.

A medida que las depresiones situadas en Europa y Africa avanzan hácia Levante, la linea de altas presiones invade las costas Occidentales de Francia y de la Peninsula: el buen tiempo se restablece y tiende á entablarse el régimen anti-ciclónico. Las depresiones secundarias situadas en la Peninsula pierden su energia. Las curvas de nivel se distribuyen ordenadamente y las temperaturas aumentan. Es probable que persista el buen tiempo predominante.

Ayer, sábado, la linea de la mayor presion—767 milímetros—pasaba por Oporto y Lisboa. La menor—759—estaba circunscrita á Soria. Las curvas de nivel están orientadas de Sudoeste á Nordeste, y las presiones decrecen del litoral al Centro. Cielo en general despejado. Vientos del Noroeste y Sudoeste. Mayor temperatura á las nueve de la mañana, 30 grados en Alicante. Menor, 17 en Lisboa. Máxima en Madrid, 33. Mínima, 14. Tranquilos ambos mares.—ESCONDON.

Últimos cambios de la Bolsa de Paris del 16 de Julio.

VALORES ESPAÑOLES.

Acciones.—Madrid á Zaragoza, 355. Norte de España, 332.50. Gas de Madrid, 1.150. Crédito Mobiliario Español, 653.75. Badajoz á Ciudad-Real, sin operaciones. Banco Hipotecario de España, 540. Obligaciones.—Zaragoza, 327.25. Norte de España, primera hipoteca, 345. Segunda hipoteca, 320. Córdoba á Sevilla, 324. Gas de Madrid, 512.50. Ciudad-Real á Badajoz, 519.50. Pamplona á Barcelona, 314. Villa de Madrid, 70. Sevilla á Jerez, 192.50. Lérida á Rouss, 240.

VALORES EXTRANJEROS.

5 por 100 turco, 10.52.12.

6 por 100 egipcio, 318'87.
5 por 100 ruso, 94 5/8.
4 por 100 austriaco, 76 3/8.
6 por 100 húngaro, 94 7/16.
Banco otomano, 518'75.

Bolsa de Barcelona del 16.

Acciones.—Banco de Barcelona, 145'50.
Sociedad catalana general de crédito, 169.
Idem Crédito Mercantil, 37'25.
España industrial, 98.
Idem canalización del Ebro, 12.
Ferro-carril de Barcelona á Francia, 113'50.
Idem de Tarragona á Martorell y Barcelona, 174.
Idem Norte de España, 68'85.
Idem de Almansa á Valencia y Tarragona, 115.
Idem de Valls á Villanueva y Barcelona, 37'50.
Medina del Campo y Orense á Vigo, 53'50.
Banco Hispano-Colonial, 121'75.
Obligaciones.—Empréstito municipal, 99'75.
Cédulas hipotecarias 6 por 100, 97.
Empréstito provincial, 104'50.
Obligaciones del Banco Hispano-Colonial, 100.
Ferro carril de Barcelona á Zaragoza adho-
das, 104'50.
Idem série A, 59.
Idem série B, 39'50.
Idem de Tarragona á Barcelona y Francia, 105'50.
Idem de id. á Martorell, 101.
Idem de Barcelona á Francia por Figueras, 60.
Idem minas de San Juan de las Abadesas, 91'60.
Idem del Grao de Valencia á Almansa, 43'15.
Idem de Córdoba á Málaga, 60.
Idem de Medina del Campo á Zamora y de Orense
á Vigo, 53.
Aguas subterráneas del Llobregat, 85.
Tram via de San Andrés, 101'75.
Canal de Urgel, 49'50.
Puerto de Barcelona, 105'50.
Alumbrado de gas, 108.

EDICION DE LA NOCHE.

El gobernador de Barcelona, Sr. Cosío, se-
gun telegrama recibido en Madrid, hoy ha
salido para los baños de Panticosa.

El Sr. Sagasta saldrá mañana para Zarago-
za, y desde allí saldrá para Huesca y Panticosa.
Hasta Alhama le acompañará el señor
D. Venancio Gonzalez, y en todo el viaje el
doctor Encinas.

Esta tarde, á las cinco próximamente, se ha
detenido un coche de un caballo, que venia
desbocado, en la calle del Turco, por el guar-
dia de seguridad, número 250. Regresaba de
la plaza de Toros y habia despedido del pes-
cante al cochero, y atropellado á una aguade-
ra.

Nuestro particular amigo el diputado señor
D. Antonio Oñate, sale el martes para Sobron,
y despues pasará el verano en San Sebastian.

BALANCE DEL DIA

Ayer decíamos que no se movia una paja, y
hoy decimos que ni siquiera hay paja, cuanto
más grano.

Nos hemos cansado en dar las cotidianas
vueltas, y otras cuantas más, y solo hemos
recogido los encendidos rayos del sol, que
hoy han quemado con mayor rabia que los
días precedentes.

Dicen que esto es muy bueno para las corri-
das de toros; y así debe ser, porque la gente
ha corrido muy gozosa esta tarde á presen-
ciar las peripecias de la fiesta nacional.

Tenemos, pues, que reducirnos, casi en ab-
soluta, á hacer un breve análisis de los traba-
jos más importantes de la prensa. Entre es-
tos, para nosotros lo más digno de atención,
es un artículo de *La Epoca*, en que dá como
quebrantada en su disciplina y homogenei-
dad, la fusión liberal-dinástica, á la vista de
la actitud contradictoria de su prensa, y de
otros indicios más ó menos elocuentes.

Pero al propio tiempo el periódico ministe-
rial ve en esto un grave mal, pues reconoce
que un partido solo es un péligro en la mar-
cha regular del sistema representativo.

Antes en España se sucedían los gobiernos
por semanas, ¡grave mal!, y ahora de repente
y sin preparación bastante, se quiere que se

sustituyan por derrotas electorales, que es
como condenar á la inmortalidad al que se ha
encaramado en el muro, y á la desesperacion
y á la ruina al que le ha tocado el foso.

Hace bien *La Epoca* en dar importancia á lo
que está pasando, y en no fiarse con exceso de
la felicidad del gobierno, porque es demasia-
do profunda la calma que se advierte para
que pueda durar por mucho tiempo.

Las inclinaciones mayores ó menores de los
carlistas, que no son siglo-futuristas, á la si-
tuacion, y el crecimiento de las comunidades
religiosas, preocupa tambien bastante á nues-
tros colegas en general, y empiezan á rebasar
del diapason ordinario las notas que se dan
con tal motivo.

Es de advertir que se dice lo que se dice
porque solo se conocen las cosas en globo y á
ojo de buen cubero; que si se fijaran dentro de
una estadística escueta—dato que el gobierno
debería facilitar—las comunidades de todas
clases establecidas en la Península desde 1875,
los gritos serían más agudos y mayor la pol-
vareda.

Los corresponsales de verano empiezan á
levantar el vuelo. No nos referimos á los de la
Granja, que lo llevan bien bajo, pues no dan
los sucesos para más. Ha sido preciso el pleito
entre el médico M. Roedil y los otros médicos
de la real facultad, de que vino á hablarnos
de cierto modo una carta de *El Imparcial*, para
que las epístolas de esta procedencia hayan fi-
jado un poco la opinión; por otra parte, muy
agradecida á los relatos que se le han hecho
de las expediciones y fiestas de sport que allí
han tenido lugar.

No hablamos de estos corresponsales; habla-
mos de los que discurren ya por la Concha de
San Sebastian, por los ribazos de Betelú ó por
la playa de los locos de Biarritz. Presupone el
de este último punto, una pequeña modifica-
cion ministerial en Octubre, y nosotros reclama-
mos que sus noticias son noticias atrasadas,
pues la base para todo era que saliera de Go-
bernacion á la Presidencia del Congreso, el se-
ñor Romero Robledo, y los amigos de éste de-
sean que ocupe la primera en vez de la segun-
da silla, ménos brillante, pero más útil y só-
lida.

Ya hemos dicho al principiar, que sucesos
en el día de hoy no hay ninguno, y decimos
la verdad. Deseando añadir algun perfil á re-
ferencias que algunos de nuestros colegas
han hecho sobre puntos tratados en el Conse-
jo de ministros de ayer, tales como el estado
de las cosechas, que se supone indicado por el
ministro de Fomento; sepultura civil de las
niñas de Salamanca, que se dice removió el
Sr. Romero Robledo; cuestion de cédulas per-
sonales para el extranjero, que se indica tam-
bien como materia de las deliberaciones; pues
bien, deseando aquilatar estas referencias,
nos encontramos con que de nada de esto se
trató en el Consejo, y por lo tanto nada ha
podido resolverse.

La mayor parte de los ministros ni siquiera
han concurrido á sus departamentos. Solo de
los de Guerra y Ultramar se ha sabido que por
ser día 18, estaban encerrados en su camarín
respectivo despachando el correo de Cuba y
Puerto-Rico.

Las audiencias mismas de la Presidencia
que alguna que otra vez son un filon, hoy han
brillado por su cifra negativa. Se exceptúa
una visita que sobre la una hizo el Nuncio de
Su Santidad al Sr. Cánovas, que hay que aña-
dir, para sacarle jugo, á otras tres ó cuatro
que el mismo prelado ha hecho en muy pocos
días al señor presidente del Consejo.

El Sr. Sagasta, seguramente sale mañana
para Panticosa. Esta mañana ha firmado la
circular á los comités, que es un documento
sumamente breve y compendioso. El Sr. Sa-
gasta, á quien hemos encontrado hoy más
repuesto, aconseja en efecto á sus amigos de

la prensa que visiten y oigan al señor general
Martinez Campos.

Hasta el martes, no creemos salga para la
Granja el Sr. Cánovas del Castillo.
Ninguna otra cosa de particular.

TOROS.

Al entrar en la plaza, vemos vender un pa-
pel alarmante: «El desafío que hace Frascuelo
al Gordito.» Aquí tenemos á Salvador que ano-
che se daba por muy grave en su estado, de-
safiando ya. ¡Si está en la masa de la san-
gre!

No tenemos tiempo, ni dos cuartos tampoco,
y nos quedamos sin comprar el documento. Ya
lo conoceremos.

Vamos á la corrida.

Gran marejada. Se dice que la presente cor-
rida, última de la temporada, será de las pri-
meras. El abono refunfuña, sin embargo,
porque cree que han debido menudarse más
las buenas corridas y quedar á última hora
una buena, es artificio de mala ley.

Y todo porque los toros anunciados, son del
señor marqués viudo de Salas, de Madrid, di-
visa roja.

Los encargados de la lidia, Rafael, Arjona
y Pastor.

De tanda Manolo Celderon y Matias Uceta
(Colita).

Buena entrada; casi lleno.

Buen calor; casi asfixia.

El despejo se hizo ya, y los chicos están
cambiando de capotes.

Al asunto.

¡Vaya un torazo! Es colorao, corniapretao,
veloto y con el pseudónimo de Bonito.

A las primeras de cambio, Colita deja el
palo entre los piés del animal; se abren las
puertas para encallejonarlo, y entre si se
consigue ó no pasa el tiempo, y á fuerza de
capotazos sale la espina, picando los de tanda
siete veces, á costa de un jamelgo.

El Gallo y Juan Molina cojen los palos y de-
jan el primero uno al cuarto y medio al re-
lance, y dos Juanito tambien en las mismas
suertes. Todos regulares.

Siete naturales, tres con la derecha, cuatro
de pecho preparados y un buen volapié, del
que resulta una estocada un poquito caída,
pero suficiente para la muerte, acaban con
Bonito.

Muchas y merecidas palmas para Rafael.

Este es otro colorao, tiene muchos piés y se
llama Cabezudo.

Se hace muy tarde para tomar cinco puya-
zos de Calderon y otro de Colita, matando dos
caballos y saltando la valla frente al 7, cuya
suerte repite por el 10, al primer par.

Julian cuelega dos pares y otro Hipólito, to-
dos al cuarto y ninguno bueno, siguiendo el
animal el bulto.

Así lo coje Currito; lo pasa hasta quince ve-
ces con poco aplomo, pincha en buen sitio sin
consumar la suerte, y despues de unos cuan-
tos passes, dá una estocada muy baja en las
tablas, con la que da por cumplida su mision.

Guaraño es un toro feo, del mismo pelo que
los anteriores, derrengado del cuarto trasero
y con un ligero defecto en el ojo izquierdo.

Tiene, sin embargo, mucho poder, es bravo
y remata en las tablas, acercándose tres veces
á cada uno de los de tanda, sin causar bajas
en la cuadrá.

Cosme prende dos pares delanteros, y Ojitos
otro no malo.

Angel está muy desgraciado, metiendo mu-
cho trapo hasta aburrir al animal, que se es-
capa de la suerte; se pasa tres veces sin herir,
otras dos pincha de mal modo y al fin remata
con media estocada buena en las tabla.

El cuarto es negro, liston, cornicorto y *De-
sertor* de nombre, y de hecho, porque el ani-
malito principia á buscar las tablas, que salta
en cuatro ocasiones.

Con extraordinario poder arremete diez ve-
ces á los caballos, lanzándolos con las ginetes
no al espacio y cayendo tres de aquellos, para
levantarse.

Juan Molina cuelega medio par al cuarto y
luego uno de igual modo, y otro el Gallo, que
son muy aplaudidos.

El toro está bravo y con muchos piés cuan-
do se le presenta Rafael.

Sin ceñirse, porque el animal aranca de lar-
go cortando el terreno, le trastea cinco veces
con la izquierda y otras tantas con la derecha
y se tira con una estocada en su sitio, atrave-
sada; repite la faena, suelta otra buena su-
friendo un achuchon que pudo tener serias
consecuencias y ya con desconfianza el mata-
dor, prepara á *Desertor* para una magnífica
estocada que le hace caer redondo.

El público sabe recompensar los sudores
que ha pasado Rafael.

Famoso pusieron al quinto: es colorao, asti-
liao y sale con muchos piés.

Agua seis puyazos recargando y quedan
tres caballos borrados de la lista.

Hipólito cuarteá dos pares, y medio Julian,
que valen poco, y Currito despacha con dos
estocadas de tan escaso mérito como las ban-
derillas.

Ultimo de la tarde y de la temporada. Ape-
llidado *Morudo*, vestido tambien de colorao y
aldinegro.

Con coraje admite ocho varas; los chicos le
adornan con dos y medio pares de los más ma-
los, y Angel Pastor, con una brega muy des-
lucida, se propone repetir un pinchazo que
acaba de dar cuando abandonamos el circo
cerca de las ocho.

Los toros, bien criados; todos de gran pu-
janza y bastante bravos el quinto y el cuarto
y aun el sexto.

Los picadores menos que metanos, y tal
cual los banderilleros, distinguiéndose el Ga-
llo. Molina é Hipólito Sanchez.

Muy bueno Lagartijo, aunque no tan lucido
como la última tarde; Currito, algunos gra-
dos ménos que regular y Pastor por debajo de
todes.

La lidia descompuesta y el calor sofocante.
Una corrida regular, y hasta Septiembre.

Bolsin.

A las cinco.—Consolidado, contado, sin operacio-
nes; idem fin mes, 19'45, operaciones; idem fin próxi-
mo, 00; empréstito de Cuba, 00.

Cultos.

Santos de mañana.—San Vicente de Paul, funda-
dor, y Santos Justa y Rufina, hermanas mártires.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la igle-
sia del Hospital del Carmen, donde se celebrará á
San Vicente de Paul; á las diez habrá misa solemn-
con sermon que predicará D. Antonio Garcia Cano,
y por la tarde, á las seis, completas, procesion de
visita de altares y la reserva.

En el Carmen Calzado y en San Francisco conti-
núan celebrándose las novenas de la Virgen del
Carmen, siendo oradores en los ejercicios de la tar-
de respectivamente, D. Vicente Fernandez y D. Ra-
mon Garamendi.

Tambien continúa la novena de Nuestra Señora
del Carmen en San Ignacio, predicando por la noche
el P. Parrondo.

En la iglesia de las Recogidas sigue celebrándose
la novena de Santa Maria Magdalena; por la tarde, á
las seis y media, se manifestará á Su Divina Majes-
tad, se rezará la estacion y el rosario, sermon que
predicará D. Bernardo Barbajero, concluyendo con
la novena, gozos y reserva.

Funciones para mañana.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las ocho y
media.—*Los titiriteros*.—Picio, Adan y Compañia.—
Los velos (baile).—Intermedios en el kiosko por la
banda de ingenieros, dirigida por el Sr. Maimó.

CIRCO DE PRICE (calle de las Infantas y Plaza
del Rey).—A las nueve de la noche.—Magnífica fun-
cion ecuestre, gimnástica y acrobática, en la cual
tomarán parte los principales artistas de la com-
pañia.

Madrid 1880.—Imp. de Diego Valero, San Marcos 26.

—Tú te dices—prosiguió Rose—que, pues-
to que yo tengo la llave, no hay más que co-
ger los billetes y unirlos á mi fortuna y á la
tuya y marcharnos con ellos á Bélgica, Suiza
ó Inglaterra.

Mattifet sacudió la cabeza.

—Eso sí que sería una necesidad!—con-
testó.

—¿Por qué?

—Porque hay tres personas que saben que
Marcial Dereyne, ó más bien tú, has recibido
por él seiscientos mil francos.

—Lionel Warton y los dos notarios; es ver-
dad; en cuanto á Funcal no hay que hablar
de él, puesto que ha juzgado apropiado su-
primirse.

—Pues bien:—continuó Mattifet—si hiciése-
mos lo que tú dices, á las veinticuatro horas
se aperibirían de que los cuartos habian des-
aparecido contigo; te acusarían naturalmen-
te de habértelos llevado y tendrían el atrevi-
miento de quejarse de tí.

—¡Bastante me importaría! ya estaria yo
fuera de su alcance.

—¡Y la extradicion, hija mia! la obtendrian
de la manera más fácil del mundo y te trae-
rian á Paris para juzgarte, lo cual te haria
pasar más de un mal rato.

—¡Cáspita! yo no sabia eso.

—Por eso me apresuro á hacértelo saber.

—Sin embargo, nos hace falta ese dinero:
con lo que yo tengo y tu fortuna agregado á
eso seríamos ricos y podríamos figurar.

—Ya lo creo; nos hace falta y lo tendremos,
píerde cuidado.

—¿Cómo?

—Eso es lo que yo buscaba cuando me has
interrumpido.

El agente de negocios volvió á caer en su

—¿Por testamento?

—Pues claro.

—¿Y crees eso?

—Creo que hay motivo.

Rene Mattifet se puso á reir alzando los
hombros.

—O Marcial Dereyne se burla de tí,—repli-
có—ó ha perdido la cabeza.

—¿Cómo?

—El padre de familia no tiene derecho á
disponer más que de una parte igual á la de
sus hijos, y tu enfermo sabe eso tambien como
yo: ahora bien, él tiene tres y por lo tanto
lo más que te puede dejar es la cuarta parte.

—¿Estás seguro?

—Esa es la ley.

—¡Vaya una ley!

—Segun eso un testamento no nos con-
viene.

—No lo hará, yo me encargo de ello; le de-
safa á que tenga otra voluntad que la mia.

—¿Ha encargado á tí ó á otra persona
Marcial Dereyne la compra de valores des-
pues del arreglo de cuentas?

—No.

—Entonces los seiscientos mil francos per-
manecen intactos.

—Sí.

—¿En tu poder?

—Siempre, puesto que están en un secreter
cuya llave tengo yo: aquí está; ya supondrás
qué no me separo de ella.

Mattifet bajó la cabeza y guardó silencio
durante algunos segundos, dando vueltas á
los dedos como una persona que está absorta
en una profunda meditacion.

—¡Apuesto á que sé en qué piensas!—escla-
mó Rose, á quien disgustaba aquel mutismo.

El agente de negocios fijó en ella una mi-
rada interrogante.

¿Podria Remy Chomin conjurar aquel pe-
ligro?

Pronto lo sabremos.

La activa vigilancia á que estaba sujeto el
hotel de la calle de Rocher, en que vivia
Marcial Dereyne, no se disminuía.

Juan Renaud, obedeciendo las órdenes de
Cora, estudiaba y hacia estudiar todos los
movimientos de Rose Bonchamp.

Lo mismo él, que Lionel Warton, encontra-
ban su conducta prodigiosamente hábil.

La antigua querida no descuidaba nada que
pudiese contribuir á poner entre sus manos
la fortuna entera de Marcial Dereyne.

Conducía su barca con una destreza poco
comun.

Juan Renaud, sin embargo, se pregun-
taba:

—¿Obra Rose por sí sola, ó sigue las inspi-
raciones de algun consejero experimentado?

El evadido de la *Dorada* quiso tener la clave
de este enigma.

Todo el mundo conoce el dicho que se atri-
buye á un juez, y que dice:

—¿Quién es ella?

De cada cien veces, noventa el dicho es
exacto, cuando se trata de un hombre que ha
cometido un crimen cuyos móviles no apare-
cen muy claros.

Cuando, por el contrario, es una mujer la
que obra, entonces hay que preguntar:

—¿Quién es él?

Eso es lo que hizo Juan Renaud.

Hacia una semana que cuando Marcial De-
reyne estaba dormido, Rose abandonaba el
hotel para no volver hasta el amanecer.

Una noche acechó él mismo.

No tardó en ver á Rose dirigirse al puesto

¿R QUE COSER A MANDO?

UDID A
de Carretas, **35**
MADRID,
LONDE POR
10 RS. SEMANALES
SIN ENTRADA, NI AUMENTO, NI ADELANTO ALGUNO,
Se adquiere cualquier modelo de las legítimas máquinas para coser de
LA **SINGER** DE
COMPANIA FABRIL **SINGER** NUEVA YORK.
SUCURSALES EN TODAS LAS CAPITALES DE PROVINCIA.

LA ESPERANZA ALMACEN DE SALES.

Preparadas de modo que disueltas en agua comun dan á ésta las propiedades del AGUA DE MAR.
Un paquete proporcionado á UN BAÑO, 10 rs.
Se expenden estas sales, y de cuantas clases se necesiten para usos domésticos, almacenes de LA ESPERANZA, Capellanes, 10, y Estacion de Atocha.
Dirigir pedidos, encargado del almacen La Esperanza, CAPELLANES, 10, MADRID.

NUEVO ESTABLECIMIENTO.

DEPÓSITO DE
Licores de Marie Brizard, de Burdeos.
Licores de Tockink, de Amsterdam.
Licores de Lucas Bols, de Amsterdam.
Licores de Get Freres, de Revel.
Licores de Riga. (Rusia).

Vinos de Hungría.
Vinos de Porto.
Vinos de Alicante.
Conservas inglesas y francesas.

VENTA POR MAYOR Y MENOR Y REMESAS A PROVINCIAS

17, Calle de las Hilleras, 17,
FEDERICO VIDAL.

BAGNERES DE LUCHON
(ALTOS PIRINEOS)

GRAN HOTEL SACARON

Concurrencia distinguida.—Instalacion confortable.
—Casa especialmente recomendada á las familias españolas.—Habitaciones independientes.—Precios módicos.
Omnibus á la llegada de todos los trenes.

A LOS QUE SE RETRATAN

La única casa que cuenta con variados y grandes surtidos en marcos para cuadros y fotografías, desde los precios más económicos hasta los más elevados es la de

HERNANDEZ.
DESENGAÑO, 22 Y 24.

Esta casa es un verdadero, conocido y acreditado CENTRO ARTISTICO, donde están expuestos á la venta CUADROS NOTABLES de los más reputados artistas.
Se invita al público para que visite esta

EXPOSICION PERMANENTE.

VINO MOSCATEL AÑEJO
Sin alcohol de ninguna clase, en botellas, á 6 reales una.
6 por 100 de descuento pasando de 20.
Lúcio Chapresto.—Marbella, provincia de Málaga. (d)

LA MUERTE DE JESUS

Cuadro magnífico, calificado por cuantos pintores lo han visto de *non plus ultra* de la composicion y del colorido.
Su editor ha logrado, no sin grandes esfuerzos, poner al alcance de todas las fortunas la adquisicion de un cuadro que era patrimonio exclusivo del primer Museo de Europa, y ha conseguido, valiéndose de un procedimiento que ha sido privilegiado, conservar la nitidez y el brillo de los colores, cosa no realizada hasta hoy.
Precio: 10 rs.—Los señores que envíen el siguiente Cupon y 9 rs. en sellos de correo al Sr. Director de las Oficinas de Publicidad (Tallers, 2), en Barcelona, lo recibirán franco de porte y certificado.

FONDA DE MOULEON EN MOTRICO
GUIPÚZCOA.

Dista media hora de Saturrarán, é igual de Deva. En este Establecimiento se recibirán bañistas para la playa de Saturrarán; tendrán la garantía de carruaje para la citada playa, á las horas de baños únicamente, sin que por esto se exija mayor precio que en los establecimientos de Saturrarán, 24 reales por día.
Los que durante la estacion veraniega quieran favorecerla, encontrarán en este Establecimiento servicios de coches-correos diarios para San Sebastian, Zumárraga y Lequeitio; á más varios coches particulares y de paseo, y una magnífica huerta en la misma casa. (p)

FABRICA DE PIANOS

BERNAREGGI, GASSÓ Y COMPAÑIA

Poniente, número 22, Barcelona.

Primer premio adjudicado á los pianos españoles en la Exposicion de Paris de 1878, y con premios tambien de medallas de oro y plata, etc., en cuantas Exposiciones ha tomado parte la casa.
Descuentos importantes al comercio y facilidades en el pago.
Dirigirse á la fábrica, que facilitará pormenores y prospectos. (f.)

GRAN FONDA ESPAÑOLA Y FRANCESA
DE
MIGUEL LACASA
BAÑOS DE PANTICOSA

Instalada en el paseo, entre la nueva casa de la Pradera, Salon de Recreo y Capilla.

Sus espaciosos y alegres comedores ocupan toda la planta baja del edificio. Servicio esmerado y de primer orden á la francesa y española, bajo la direccion de un nuevo y entendido jefe de cocina. En la actual temporada se ha inaugurado nuevo comedor lujosamente decorado para mesas particulares y restauranst.

Mesa redonda, 21 rs. Particular, 25; segunda mesa, 15. (n)

MUEBLES DE LUJO CON ECONOMIA
Gran surtido de sillas de regilla y de tapiceria
CONSTRUCCION ESMERADA.
A. SANAHUJA.—BARQUILLO I.

LA MUERTE DE JESUS. EL CORREO.—MADRID. LA MUERTE DE JESUS.

CUPON NÚMERO 3

VALE POR UN EJEMPLAR.

SAN SEBASTIAN
(GUIPÚZCOA.)
HOTEL INGLÉS

DE
ISABEL GARCÍA.

PASEO DE LA CONCHA.—PALACIO DEL CURSAAL
frente á la playa de baños.

Este Hotel, tan ventajosamente conocido del público, ha sido restaurado y amueblado de nuevo. (d. y j.)

FERNANDO CADENAS.

ARANJUEZ. HOTEL DE EMBAJADORES. ANTIGUO DE INFANTES. Calle de las Infantas, núm. 4. OMNIBUS A LA ESTACION. Hay habitaciones amuebladas. Precios módicos. Los pisos principal y segundo, se alquilan independientes.

LA GRANJA. GRAN HOTEL DE PARIS. Precios módicos. Los pisos principal y segundo, se alquilan independientes. Hay habitaciones amuebladas. Este Establecimiento se ha trasladado á la calle de la Valenciana, por mejorar de local y estar cerca del Palacio y de los jardines.

308 LAS HIJAS DE BRONCE.

de coches que hay junto á la estacion del Havre, montando en un carruaje.
Juan Renaud tomó otro carruaje, y dijo al cochero:
—Seguid á vuestro camarada, y cuando pare, parad á treinta pasos de distancia: diez francos por hora.
—Comprendido, mi amo, y á ese precio desearé que mi compañero esté trotando toda la noche.
El coche de Rose se dirigió á Montmartre y se detuvo en la calle de las Abadesas, delante de una casa que ya conocemos.
El falso mulato vió á Rose bajar del carruaje, pagar la carrera y llamar á una puerta que se abrió para dejarla pasar, cerrandose tras ella.
La ex-criada no volvió á parecer.
Además habia despedido el carruaje, lo cual probaba que tenia intencion de pasar allí la noche.
Juan Renaud volvió á París, pero prometiéndose volver al dia siguiente muy temprano y cumplió su palabra.
Antes de las siete y media estaba de vuelta en la calle de las Abadesas.
Una lechera iba de puerta en puerta dejando á derecha é izquierda tarros de hojadelata llenos de un liquido más ó menos puro.
—Señora,—le preguntó Juan Renaud,—¿tendríais la bondad de decirme quién vive en esta casa?
Y designaba la puerta por la cual habia desahorecido Rose la noche anterior.
—Es uno de mis parroquianos, respondió la lechera.
—¿Cómo se llama?
—Rene Mattifet.
El evadido de la Dorade se estremeció al oír aquel nombre.

FOLLETIN DE EL CORREO. 309

La lechera continuó:
Un hombre de negocios que sabe su oficio mejor que un abogado y que es muy conocido en Montmartre y en Batignolles: tambien presta á las personas que tienen necesidad de dinero, cuando tienen de qué pagar, por supuesto: en fin, es un buen nombre, salvo que saca un poco el pellejo á los clientes; pero eso no quiere decir nada.
—Muchas gracias, señora.
—Para servirlos, caballero.
Y la lechera se alejó.
Una sonrisa de satisfaccion se dibujó en los labios del falso mulato, mientras la seguia maquinalmente con la vista.
—¡Rene Mattifet!—esclamó—vamos, la casualidad hace las cosas: el que yo buscaba y no podia dar con él, es precisamente el amante de Rose: ya no me estraña la habilidad que demostraba; en buenas manos está el juego; buena pareja: por lo demás nos viene bien, Rene Mattifet nos servirá.
Volvamos algunas horas atrás y resumamos lo que habia pasado la noche anterior en la calle de las Abadesas.
Mattifet esperaba á Rose.
La recibió de una manera calurosa con muchas demostraciones de ternura y le dijo:
—Hablemos de nuestros negocios ¿cómo van? ¿has sondeado el terreno como te encargue?
—Sí, querido mio,—dijo Rose.
—¿Y bien?
—Y bien, el viejo ha tomado una cantinela.
—¿Cuál?
—Quiere hacer testamento.
—¿Está peor?
—No; pero sabiendo por mí que sus hijos quieren conseguir su interdiccion, quiere desheredarlos, dejándome todo.

312 LAS HIJAS DE BRONCE.

meditacion de la que salió pegando un puñetazo sobre la mesa.
—¿Has encontrado?
—Sí.
—¿Y es bueno ese medio?
—Infallible: vas á ver; pero, ¿cuánto tiempo crees tú que podra vivir Marcial Dereyne?
L.
—¿Cuánto tiempo le queda de vida?—repetió Rose.
—Sí; es preciso saberlo.
—Eso es muy difícil averiguarlo: el médico asegura que no será mucho, porque la parálisis hace progresos y pronto llegará al cerebro. Yo no le hago caso; Marcial está hecho de cal y canto, y yo le creo capaz de durar mucho mas de lo que se piensa.
—Y bien!—dijo Rene Mattifet con el tono más natural del mundo,—yo creo que en ese caso bien se podria ayudarle un poco.
—¿Ayudarle á qué?—preguntó Rose.
—A decidirse... ya que él no se decide.
—¿Cómo?
—No eres tú la que le das las medicinas?
—Sin duda: ¿y qué?
—¡Diabli! me parece que ya puedes comprender.
La ex-criada se estremeció.
—¡El veneno!—esclamó con espanto.
—¿Y por qué no?
—Y el peligro que olvidas?
—No existe más que para los tontos que no saben hacerlo.
—¿Estás seguro?
—¡Pardiez! Una gota hoy, otra mañana, despues dos, luego tres y así sucesivamente, antes de un mes Marcial habra cejado de exis-